
18 aprilie 2016 
nr. /0P/0/ 

HOTARIRE 

Completul de admisibilitate nr. 1 al Colegiului Disciplinar 

mun. Chisindu 

Avand in componenta sa: 
Presedintele completului 

	
Domnica Manole 

Membrii completului 
	

Stelian Teleucd 
Vitalie Gamurari 

examinand contestatia depusd de Enciu Serghei impotriva deciziei Inspectiei Judiciare din 
13 octombrie 2015, adoptatd in urma examinarii sesizarii depuse de Enciu Serghei privitor la 
faptele care pot constitui abateri disciplinare comise de judecdtorul Judecatoriei Straseni, Mihaela 
Grosu,- 

CONSTATA: 

1. La data de 07 octombrie 2015, Enciu Serghei a depus la Consiliul Superior al Magistraturii 
o sesizare cu privire la faptele care pot constitui abateri disciplinare comise de judecdtorul 
judecdtoriei Stra.seni, Mihaela Grosu. 

2. In esentd, in sesizarea depusd se invoca urmatoarele: 
-judecdtorul Mihaela Grosu, in gestiunea cdruia s-a aflat dosarul de desfacere a casa.toriei 

dintre petent si sotia sa, a fost examinat in lipsa partilor la proces; 
-in procedura judecatorului Mihaela Grosu, s-a aflat spre examinare si  cauza civila la 

cererea de chemare in judecata depusd de I.M. „INCASO" SRL catre Enciu Serghei privind 
incasarea sumei, iar cursul judecarii acestei cauze, instanta a ignorat ca, intre SRL „Incaso" si 
Enciu Serghei nu exists relatii contractuale; 

3. In urma analizei sesizarii depuse de Enciu Serghei, inspectorul-judecdtor principal Nicolae 
Clima, la data de 13 octombrie 2015, a emir o decizie prin care a respins sesizarea depusd de 
Enciu Serghei, ca fund vddit neintemeiatd. 

4. Nefiind de acord cu decizia Inspectiei Judiciare, la data de 22 octombrie 2015, Enciu 
Serghei a contestat decizia Inspectiei Judiciare din 13 octombrie 2015, solicitdnd completului de 
admisibilitate admiterea contestatiei si  preluarea cauzei disciplinare spre examinare in fond. 

5. In sustinerea contestatiei depuse, Enciu Serghei a indicat ca, Inspectia Judiciary nu a dat o 
apreciere obiectivd argumentelor invocate in sesizare. 

6. Studiind contestatia depusd de Enciu Serghei si actele administrate in sedinta Completului, 
verificdnd argumentele expuse de petitionar, Completul de Admisibilitate a Colegiului Disciplinar 
considerd ca contestatia depusa este neintemeiata si  urmeaza a fi respinsd, deoarece sesizarea 
depusd initial este vddit neintemeiatd, pentru urmatoarele argumente. 

7. In conformitate cu prevederile 22 alit (2) al Legii nr. 178 din 25 iulie 2014, in cazul in 
care din continutul sesizarii se constaty circumstante prevazute la art.20 alin.(2), inspectorul-
judeator, in termen de 10 zile din data cind i-a fost repartizata, printr-o decizie motivatd, respinge 
sesizarea ca find vadit neintemeiatd. Decizia este semnaty de inspectorul-judecdtor cdruia i-a fost 
repartizata sesizarea si  contrasemnata de inspectorul-judecdtor principal. Decizia inspectiei 
judiciare de respingere a sesizarii poate fi contestata de catre autorul sesizarii in termen de 15 zile 
de la data receptiondrii deciziei, la completul de admisibilitate al colegiului disciplinar. 

8. Conform art. 29 alin. (2) lit. a) al Legii nr. 178 din 25 iulie 2014, Plenul colegiului 
disciplinar, in cazul contestarii hotdririi de respingere a sesizarii, adoptd una dintre urmatoarele 



solutii respingerea contestatiei *i mentinerea hotarini completelor de admisibilitate ale colegiului 
disciplinar. 

9. Dupd cum rezultA din continutul sesizarii cat *i din continutul contestatiei depuse de Enciu 
Serghei, petitionarul iii exprima dezacordul cu actiunile judecAtorului JudecAtoriei StrA*eni, 
Mihaela Grosu, admise la examinarea unor cauze civile cu implicarea lui Enciu Serghei. 

10. Astfel, dupd cum rezultA din materialele procedurii disciplinare, prin hotarfirea JudecAtoriei 
StrAwni din 06 februarie 2015, s-a admis actiunea depusA de S.A. „Moldtelecom", *i s-a incasat 
de la Enciu Serghei in beneficiul S.A. „Moldtelecom" suma datoriei in mdrime de 1135,75 lei, 
taxa de stat achitata la depunerea cererii de chemare in judecata in suma de 270 lei *i cheltuielile 
de asistenta juridica in sums de 800 lei, iar in total suma de 2205,75 lei. 

11. Prin hotararea JudecAtoriei Strawni din 18 februarie 2015, s-a desticut casatoria incheiata 
intre Enciu Serghei si sotia sa, inregistratd la Comitetul Executiv la 16.02.1991. 

12. Completul de Admisibilitate tine ss mentioneaza ca, dezacordul petentului cu solutia 
instantei de judecata nu poate constitui obiect de examinare la Colegiul Disciplinar, sau la 
Inspectia Judiciary, or, nimeni in afara instantelor jUdecatore*ti, in ordinea si procedura stability 
de atac, nu este in drept sä se implice in examinarea cauzelor la instantele judecatoreni 
competente sau sa se expund asupra legalitatii si temeiniciei hotaririlor emise. 

13. In activitatea sa, Consiliul Superior al Magistraturii a mentionat ca, independenta 
judecAtorului este o premisA a statului de drept si o garantie fundamentals a unei judecAti corecte, 
ce presupune cA nimeni nu poate interveni in deciziile *i modul de gindire al unui judecAtor decit 
prin procedurile judiciare stabilite. 

14. Cele mentionate anterior au fost reiterate de altfel si in hotArirea Curtii Constitutionale nr. 
12 din 07 iunie 2011, conform careia, potrivit pct. 2 din principiul V al Recomandarii nr.(94)12 al 
Comitetului de Mini*tri calm statele-membre ale Consiliului Europei "Privind independenta, 
eficienta rolul judecAtorului", adoptate la 13 octombrie 1994, judecatorii au obligatia trebuie 
sa detind puterea de a exercita responsabilitAtile judiciare ce le revin in scopul de a se asigura de 
aplicarea corecta a legii si instrumentarea cauzei in mod echitabil, eficient *i rapid. 

15. Totodata, este de mentionat cA, dezacordul autorului sesizArii, ca parte intr-un proces, cu 
solutia adoptatA de instanta de fond, nu este argumentata pe un act de justitie a instantei, prin care 
ar fi fost constatat faptul cA instanta de judecata la examinarea cauzei a aplicat intentionat sau din 
neglijenta gravy legislatia contrar practicii judiciare uniforme sau CA a incAlcat normele imperative 
ale legislatiei in procesul de infAptuire a justitiei, sau ca ar fi admis intentionat alte incAlcari. Sub 
aceste aspecte, inspectorul-judecator principal corect a conchis ca, faptele expuse prin dezacordul 
cu solutia adoptata de instanta de apel, nu intrunese conditiile *i nu fac parte din lista abaterilor 
disciplinare prevazute de art. 4 din Legea cu privire la rAspunderea disciplinary a judeatorilor, 
mai mult ca atat ca, in sesizare nu se face referinta directs la aceste abateri. 

16. A*a find, analizand cumulul probelor administrate la procesul disciplinar prin prisma 
pertinentei, concludentii Si admisibilitatii acestora, Completul de Admisibilitate concluzioneaza 
ca, Inspectia Judiciary intemeiat a respins sesizarea depusa de Enciu Serghei, or, pe parcursul 
examinarii contestatiei nu au fost stabilite careva circumstante ce ar confirma ca judecatorii vizati 
in sesizare au comis o abatere disciplinary. 

17. Din considerentele mentionate si avand in vedere faptul ca, la examinarea sesizarii depuse 
de Enciu Serghei, Inspectia Judiciary a dat o apreciere justA circumstantelor cauzei, iar 
argumentele expuse in contestatie au un caracter declarativ, Completul de admisibilitate al 
Colegiului Disciplinar ajunge la concluzia de a respinge contestatia depusa. de Enciu Serghei 
impotriva deciziei Inspectiei Judiciare din 13 octombrie 2015. 



In contextul celor enuntate, conducandu-se de prevederile art. 29 alin. (2) lit. a) al Legii cu 
privire la raspunderea disciplinary a judecatorilor, Completul de admisibilitate,- 

HOTARASTE: 

Se respinge contestatia depusa de Enciu Serghei impotriva deciziei Inspectiei Judiciare din 
13 octombrie 2015, adoptata in urma examindrii se§izarii depuse de Enciu Serghei cu privire la 
faptele care pot constitui abateri disciplinare comise de judecatorul Judecatoriei Stra§eni, Mihaela 
Grosu. 

Hotararea este irevocabila §i nu se supune nici unei cal de atac. 
HotArarea completului de admisibilitate se expediazg. partilor §i se publica pe pa a web a 

Consiliului Superior al Magistraturii (www.csm.md). 

Pre§edintele completului 

Membrii completului 

Domnica Manole 

Vitalie Gamurari 

Stelian Teleucd 
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